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Importancia de 

la navidad



Celebración más 

importante para 

los mexicanos

¿Cuál considera que es 

la celebración más 

importante para los 

mexicanos? 

n= 600

43.5%

22.7%

10.9%

5.9%

4.9%

3.2%

1.6%

2.7%

1.5%

1.1%

1.5%

0.5%

Navidad

Día de la Independencia

Día de muertos

Día de la virgen de Guadalupe

Año nuevo

Día de las madres

Día de la Revolución Mexicana

Otra

Todas

Ninguna

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 
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44.6%

14.9%

13.8%

7.2%

3.5%

2.7%

2.4%

1.9%

1.5%

0.7%

0.6%

2.1%

3.7%

0.1%

0.3%

Unión familiar

Nacimiento de Jesús

Festejo/celebración

Felicidad/alegría

Comida

Tradición

Gastos

Regalos

Tristeza

Posadas

Santa Claus

Otro

Nada

No sabe

No contestó

¿Con qué 

relaciona la 

palabra 

“navidad”?

¿Qué se le viene a la 

mente al escuchar la 

palabra “navidad”? 

Respuestas espontáneas 

38.6%

19.3%

10.7%

7.5%

6.1%

4.4%

2.9%

2.2%

1.9%

1.0%

2.6%

1.8%

1.0%

Unión familiar

Nacimiento de Jesús

Felicidad/alegría

Regalos/gastos

Fiestas/posadas

Comida

Adornos navideños

Paz y esperanza

Tristeza/nostalgia

Fin de año

Otro

Nada

No sabe

n= 500

2020 2021

n= 600
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Importancia de la 

navidad para los 

mexicanos

¿Qué tan importante 

considera usted que es 

para los mexicanos 

celebrar la navidad: muy 

importante, algo, poco o 

nada importante? 

55.5%

17.2%

12.2% 11.3%

1.1% 2.7%

Muy Algo Poco Nada No sabe No contestó

72.7%

23.5%

67.3%

23.8%

3.6% 3.6%
0.4% 1.3%

Muy Algo Poco Nada No sabe No contestó

91.1%

7.2%

2020 2021

n= 600n= 500
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Celebración de 

la navidad



¿Ha celebrado la 

navidad en años 

anteriores?

Pensando en años 

anteriores, ¿usted celebró la 

navidad? 

81.0%

18.0%

1.0%

Sí No No contestó

n= 600
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Formas en que ha 

celebrado la 

navidad

¿Cómo celebró la 

navidad?* 

n= 494

Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 

celebraron la navidad en años anteriores.

82.4%

5.5%

4.1%

2.5%

2.0%

0.9%

0.3%

1.3%

1.0%

En casa con la familia/amigos

En casa de algún familiar/amigo

Organizó una cena

Reunión con amigos

Acudió a misa/evento religioso

En una fiesta

Salió de viaje

Otra

No contestó
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¿En que ha 

gastado en las 

navidades 

pasadas?

¿En qué acostumbraba 

gastar más dinero en 

navidad?*

Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 

celebraron la navidad en años anteriores.

n= 494

51.5%

25.8%

8.5%

3.2%

1.2%

1.0%

6.2%

0.3%

2.3%

Cena navideña

Regalos

Ropa

Adornos navideños

Juguetes

Otro

No gasta

No sabe

No contestó
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¿Planea celebrar 

esta navidad?

¿Usted tiene planeado 

este año celebrar la 

navidad? 

60.3%

38.4%

1.3%

79.3%

18.5%

2.2%

2021

n= 600

Sí No No sabe No contestó

n= 500

2020
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52.1%

8.8%

8.0%

7.1%

7.0%

4.0%

2.8%

1.8%

1.9%

2.3%

4.2%

Por la pandemia

No le gusta

No estará con su familia

Porque su religión
no se lo permite

Porque no tiene dinero

Murió un familiar

Por trabajo

Es pura mercadotecnia/
consumismo

Otro

No sabe

No contestó

Motivo por el que 

no celebrará la 

navidad

¿Por qué no celebrará la 

navidad?* 

Respuestas espontáneas 

n= 199

2020 2021

n= 130

*Esta pregunta se realizó solo a quienes 

no celebrarán la navidad

19.6%

15.7%

15.7%

11.3%

10.3%

8.6%

7.9%

5.5%

1.2%

2.2%

2.0%

No le gusta

Porque no tiene dinero

Por la pandemia

No estará con su familia

Por trabajo

Por cuestiones de salud

Murió un familiar

Porque su religión
no se lo permite

Es solo mercadotecnia/
consumismo

No sabe

No contestó
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92.2%

6.6%

0.5%

0.5%

0.2%

En casa con la familia/
amigos

En casa de algún familiar/
amigo

Asiste a algún evento

Sale de vacaciones/
visita algún lugar

No contestó

Lugar donde 

acostumbra 

celebrar la 

navidad

¿Usted en donde 

acostumbra celebrar 

este tipo de festejo?*

Respuestas espontáneas 

n= 294

2020 2021

n= 460

*Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 

celebrarán la navidad

85.9%

11.7%

0.9%

0.3%

0.9%

0.3%

En casa con la familia/
amigos

En casa de algún familiar/
amigo

Sale de vacaciones/
visita algún lugar

Otro

No sabe

No contestó
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Personas con las 

que acostumbra 

celebrar la 

navidad

¿Con quién suele 

celebrar la navidad?*

n= 294

97.0%

2.2% 0.8%

Pareja/novio(a) SoloFamilia

2020 2021

n= 460

*Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 

celebrarán la navidad

Respuestas espontáneas 

94.7%

2.0%

1.5%

1.5%

0.3%

Familia

Pareja/novio(a)

Amigos

Hijos

Otro
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39.0%

9.8%

4.1%

3.6%

2.9%

1.4%

1.1%

1.1%

0.6%

1.2%

30.2%

3.6%

1.4%

Cena navideña

Regalos

Medicinas

Arreglos del hogar

Ropa

Comida

Juguetes

Ahorrar

Adornos navideños

Otro

No gasta

No sabe

No contestó

Gastos que 

realizará en esta 

navidad

¿En este año en qué 

considera que gastará 

más en navidad?*

Respuestas espontáneas 

n= 500

2020 2021*

n= 460

*Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 

celebrarán la navidad

59.1%

20.9%

4.7%

2.5%

1.0%

2.7%

5.8%

1.3%

2.0%

Cena navideña

Regalos

Ropa

Adornos navideños

Juguetes

Otro

No gasta

No sabe

No contestó
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Dinero que piensa 

gastar en esta 

navidad

¿Cuánto piensa gastar 

este año para la navidad 

(incluyendo cena, 

regalos, decoración)?*

*Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 

celebrarán la navidad

n= 460

Respuestas espontáneas 

6.3%

22.0%

11.7%

7.0%

12.4%

14.1%

4.4%

20.1%

2.0%

Menos de $1,000 pesos

De $1,001 a $2,000 pesos

De $2,001 a $3,000 pesos

De $3,001 a $4,000 pesos

De $4,001 a $5,000 pesos

Más de $5000 pesos

Nada

No sabe

No contestó
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¿Cómo planea 

pagar sus gastos 

navideños?

¿Cómo piensa pagar sus 

gastos navideños?*

*Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 

celebrarán navidad y piensan realizar un 

gasto.

n= 321

Respuestas espontáneas 

58.2%

12.1%

11.7%

5.4%

4.1%

3.2%

2.1%

1.4%

1.5%

0.2%

0.1%

Efectivo

Ahorros

Aguinaldo

Con el dinero de su sueldo

Tarjeta de crédito

Tarjeta de debito

Pedir un préstamo

La familia cooperará

Otra

No sabe

No contestó
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Navidad 

durante la 

pandemia



3.7%

2.0%

1.6%

50.1%

14.9%

3.2%

2.1%

1.8%

1.3%

1.2%

15.5%

0.6%

2.0%

Nostalgia

Se siente bien

Alegría

Tristeza

Preocupación

Frustración

Se siente mal

Miedo

Enojo

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó

Sentimiento 

generado por el  

COVID-19 en 

fechas navideñas

Por otra parte, ¿qué 

sentimiento le genera 

que estas fechas 

navideñas sigan en 

medio de una crisis 

sanitaria derivada del 

COVID-19? 

n= 500

2020 2021

n= 600

7.3%

73.4%

8.6%

6.2%

5.3%

4.7%

1.2%

1.1%

0.9%

0.9%

39.6%

8.6%

3.1%

2.0%

1.7%

9.7%

2.6%

3.8%

Alegría

Ser responsables por pandemia

Tranquilidad

Nostalgia

Esperanza

Amor y unión

Ilusión

Se siente bien

Tristeza

Preocupación por pandemia

Se siente mal

Incertidumbre

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó

28.9%

53.3%
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¿Es el momento 

ideal o hay que 

esperar más 

tiempo para 

celebrar navidad?

Debido a la pandemia de 

COVID-19, muchas 

celebraciones fueron 

canceladas para evitar la 

propagación del virus, sin 

embargo, en los últimos días 

se ha reanudado algunas 

actividades y con ello se han 

llevado a cabo diferentes 

celebraciones. Dígame, 

¿considera que es el momento 

ideal para celebrar la navidad 

o, por el contrario, se debería 

esperar más tiempo para 

poder celebrar estas fechas?

47.0%

48.6%

1.1% 3.3%

Es el momento ideal 

para celebrar

Debería esperarse 

más tiempo

No sabe No contestó

n= 600
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¿Debería haber 

restricciones para 

celebrar la navidad 

de este año? 

En 2020, debido a la pandemia 

hubo diferentes restricciones 

para celebrar la navidad, esto 

con la finalidad de evitar la 

propagación de esta 

enfermedad durante las fechas 

decembrinas. ¿Considera que 

deberían implementarse 

algunas restricciones para las 

celebraciones de este año? 

NoSí No sabe No contestó

78.0%

19.0%

1.5% 1.5%

n= 600
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Tras celebraciones 

navideñas, ¿los 

casos por COVID-

19 aumentarán o 

disminuirán?

A inicios de 2021 se presentó 

la segunda ola de COVID-19 

en el país, ya que hubo un 

aumento significativo en el 

número de contagios y 

defunciones por esta 

enfermedad, esto provocado 

por las celebraciones de las 

fechas navideñas de 2020. 

Teniendo en cuenta las 

celebraciones navideñas de 

este año, dígame, ¿considera 

que, para inicios del próximo 

año, los contagios por COVID-

19 aumentarán o disminuirán? 

62.5%

6.4%

23.6%

5.4%
2.1%

Aumentarán Seguirán igual Disminuirán No sabe No contestó

n= 600
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Deseos 

navideños



44.3%

31.2%

4.2%

3.5%

2.8%

1.7%

1.7%

1.1%

1.6%

3.8%

3.6%

0.5%

Salud

Que termine la pandemia

Vacuna para el COVID-19

Volver a ver a familiares

Mejor situación económica

Paz y tranquilidad

Que Dios los ayude

Mejor Gobierno

Otro

Nada

No sabe

No contestó

Deseo navideño 

personal

Ya para finalizar, si usted 

pudiera pedir un deseo 

navideño  para usted, 

dígame, ¿qué es lo que 

pediría? 

Respuestas espontáneas 

n= 500

2020 2021

n= 600

51.0%

18.4%

6.1%

5.3%

3.1%

1.8%

1.7%

1.5%

1.0%

0.9%

4.0%

3.8%

1.4%

Salud

Que termine la pandemia

Volver a ver a  familiares

Paz y tranquilidad

Mejor situación económica

Mejor gobierno

Que Dios los ayude

Que la gente se cuide ante el
COVID-19

Felicidad para la gente

Otro

Nada

No sabe

No contestó
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Deseo navideño 

para el país

Y si pudiera pedir un 

deseo navideño para el 

país, ¿qué es lo que 

pediría? 

22.9%

19.9%

15.4%

9.1%

6.9%

5.7%

4.6%

3.9%

2.7%

2.2%

1.7%

3.0%

0.7%

1.3%

Salud

Que termine la pandemia

Que la gente se cuide
ante el COVID-19

Mejor situación económica

Paz y bienestar

Mejor Gobierno

Seguridad

Que AMLO renuncie

Vacuna para el COVID-19

Que Dios los ayude

Otro

Nada

No sabe

No contestó

Respuestas espontáneas 

n= 500

2020 2021

n= 600

20.1%

16.3%

14.7%

11.9%

10.1%

8.2%

4.1%

3.2%

3.2%

2.0%

2.0%

1.5%

0.6%

2.1%

Seguridad

Salud

Que termine la pandemia

Mejor situación económica

Que la gente se cuide
ante el COVID-19

Mejor gobierno

Bienestar social

Trabajo

Se acabe la corrupción

Unión entre las personas

Otro

Nada

No sabe

No contestó
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Metodología



Universo

Nota Metodológica

Técnica de 
levantamiento

Muestra Marco muestral

Ciudadanos mayores de 18 
años que residen en la 
República Mexicana y que 
cuentan con línea telefónica 
fija en su hogar.

Encuesta telefónica 
realizada los días 20 y 21 
de diciembre de 2021.

Se obtuvo una muestra de 
601 casos distribuida de 
manera proporcional a la 
lista nominal de las 32 
entidades. Con un nivel de 
confianza de 95%, el error 
teórico es de ± 3.99 % a 
nivel nacional.

Los resultados reportados 
están basados en los 
estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal.

La ponderación está 
realizada con base en la lista 
nominal y datos 
sociodemográficos (sexo y 
edad) del INE.

Se utilizó como marco de 
muestreo una base de datos 
propia de registros de telefonía 
fija en el país.

Muestreo estratificado de 
alocación proporcional al 
tamaño.




